

PROTOKÓŁ NR XVIII/2020
Z SESJI RADY POWIATU W STARACHOWICACH ODBYTEJ
W DNIU 18 – LUTEGO – 2020 ROKU

Przewodnicząca Rady – Bożena Wrona otworzyła o godzinie 9⁰⁰ posiedzenie XVIII sesji Rady Powiatu w Starachowicach.

W sesji wzięło udział 21 radnych, wobec powyższego Rada Powiatu mogła obradować i podejmować prawomocne decyzje.

*Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1
do niniejszego protokołu.*

Przewodnicząca Rady przywitała przybyłych na XVIII sesję radnych, Starostę Starachowickiego wraz z Zarządem, kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu, szefów służb, inspekcji i straży, dyrektorów wydziałów Starostwa, kierowników zespołów Starostwa, przedstawicieli lokalnych i regionalnych mediów oraz gości biorących udział w sesji.

Na sekretarza obrad Przewodnicząca Rady powołała radnego Piotra Ambroszczyka. Rada Powiatu wyraziła zgodę w powyższym zakresie.

Na początku obrad Przewodnicząca poinformowała Radnych, iż wszystkie materiały zostały umieszczone w Informatorze aplikacji e-sesja, celem zapoznania Radnych z nimi.

Ad.2

Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.

W tym miejscu Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę - wynikającą z usterki technicznej).

Po usunięciu usterki technicznej Przewodnicząca Rady wznowiła obrady sesji.

W tym miejscu Przewodnicząca Rady poinformowała, że proponowany porządek obrad radni otrzymali w aplikacji e-sesja.

Proponowany porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji Rady Powiatu.
2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) zamiaru przeniesienia siedziby Zespołu Szkół Zawodowych nr 3 w Starachowicach,
 - b) zmian w budżecie Powiatu Starachowickiego na 2020 rok,
 - c) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2020 – 2029,
4. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu pomiędzy sesjami.
5. Informacja o działalności Specjalnej Strefy Ekonomicznej „Starachowice” S.A.
6. Informacja o działalności Starachowickiego Inkubatora Przedsiębiorstw.

7. Informacja o działalności Agencji Rozwoju Regionalnego w Starachowicach.
8. Informacja o działalności Regionalnej Izby Gospodarczej w Starachowicach.
9. Informacja o działalności Akademii Przedsiębiorczości Sp. z o.o.
10. Informacja na temat stanu i struktury bezrobocia w Powiecie Starachowickim i planowanych działań zmniejszających bezrobocie w 2020 roku.
11. Informacja Zarządu Powiatu o realizacji uchwał Rady Powiatu podjętych w 2019 roku.
12. Sprawozdanie z realizacji strategii Rozwoju Powiatu Starachowickiego za rok 2019.
13. Sprawozdanie z realizacji „Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2019 roku.
14. Wnioski i oświadczenia radnych.
15. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
16. Ustalenie terminu kolejnej sesji Rady Powiatu.
17. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Rady zapytała czy Radni mają wnioski co do powyższego porządku obrad. Wnioski zgłosili:

- Radna Danuta Krępa zwróciła się z pytaniem do Przewodniczącej Rady o podstawę prawną zwołania dzisiejszego posiedzenia Rady Powiatu. Na poprzedniej sesji Klub Radnych „PiS” złożył wniosek o odwołanie Pana Piotra Babickiego z funkcji Starosty Starachowickiego. Radna kolejno zwróciła uwagę, iż zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym art. 31 ust. 3, który mówi, że odwołanie Starosty odbywa się na następnej sesji po tej na której złożono wniosek. Radna dodała, iż zapisy w ustawie według Radnej nie są przestrzegane, tym samym podjęte w dniu dzisiejszym uchwały nie będą w zgodzie z przepisami prawa.
- Przewodnicząca Rady w odpowiedzi na pytanie Radnej poinformowała, iż sesja Rady Powiatu została zwołana ze względu na konieczność podjęcia uchwał. Następnie zwróciła się z prośbą do Radcy Prawnego o przedstawienie stanowiska w sprawie.
- Pani Irmina Staniszevska Radca Prawny odczytała treść art. 31 ustawy o samorządzie powiatowym dodając, iż sesja na której powinno odbyć się głosowanie w sprawie złożonego wniosku o odwołanie Starosty musi być zwołana po upływie terminu 30 dni, a sesja pomiędzy sesjami w niczym nie koliduje. Zapisy ustaw mają charakter instrukcyjny.
- Radna Danuta Krępa zwróciła się z prośbą o wykładnię prawną jaką posługuje się Radca Prawny.

Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę w obradach sesji.

Po przerwie wznowiono obrady sesji.

- Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Pani Irminie Staniszewskiej Radcy Prawnemu, która poinformowała, iż art. 31 ustawy o samorządzie powiatowym opisuje procedury złożenia wniosku i jego rozpatrzenia, nie odnoszą się one do ważności i możliwości zwołania sesji pomiędzy złożeniem wniosku a głosowaniem nad nim, w związku z czym obecna sesja została zwołana zgodnie z przepisami prawa.
- Radna Danuta Krępa stwierdziła, iż Przewodnicząca Rady powinna przestrzegać ustawy o samorządzie powiatowym.
- Przewodnicząca Rady Bożena Wrona poinformowała, iż termin sesji konsultowała z Radcą Prawnym.
- Radny Dariusz Stachowicz zapytał czy Rada Powiatu powinna pracować na podstawie ustawy o samorządzie powiatowym, czy jest to prawo obowiązujące i zgodne z konstytucją?
- Radny Piotr Ambroszczyk poinformował, iż ustawa o samorządzie powiatowym jest przepisem ogólnym, przepisami wykonawczymi są rozstrzygnięcia sądów. Radny stwierdził, iż w jego odczuciu sesja jest zwołana zgodnie z prawem.
- Radny Dariusz Stachowicz zapytał czy Radny Ambroszczyk wypowiada się jako Radca Prawny czy Radny?
- Radca Prawny Irmina Staniszevska w odpowiedzi na pytania Radnego Dariusza Stachowicza poinformowała, iż art. 31 ustawy o samorządzie powiatowym mówi o prawidłowości głosowania nad wnioskiem.
- Radna Danuta Krępa dodała, iż zapisy ustawy są jednoznaczne i mówią, że „na następnej sesji po tej na której został złożony”, Radna uważa, że przepis ten nie jest przestrzegany.
- Przewodnicząca Rady poinformowała, iż termin sesji był konsultowany z Radcą Prawnym, Radni otrzymali zaproszenie i materiały na sesję zgodnie z prawem. Przewodnicząca Rady dodała, iż sesja o odwołanie Starosty zostanie zwołana w terminie jaki jest przewidziany w ustawie.
- Radna Agnieszka Kuś stwierdziła, iż w ustawie jest mowa o miesiącu a nie 30 dniach, Radna zwróciła się z prośbą o wykładnię prawną jaką posługuje się Radca Prawny.
- Radny Dariusz Stachowicz zapytał czy dzisiejsze posiedzenie zostało zwołane zgodnie z art. 31 ustawy o samorządzie powiatowym?
- Radca Prawny Irmina Staniszevska poinformowała, iż kwestia zwołania sesji została ustalona z biurem Radców Prawnych, w ocenie Radców sesja została zwołana prawidłowo.

- Radny Paweł Brzozowski zgłosił wniosek o zakończenie dyskusji.
- Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Radnego Pawła Brzozowskiego w sprawie zakończenia dyskusji.

W przeprowadzonym głosowaniu Rada Powiatu przy 13 głosach „za” i 8 „przeciw” przyjęła powyższy wniosek, wobec czego Przewodnicząca stwierdziła, iż dyskusja została zamknięta.

- Radna Danuta Krępa wyraziła swe nie zadowolenie z formalnego zakończenia dyskusji, dodała, iż takie zakończenie dyskusji nie pozwala się wszystkim zainteresowanym wypowiedzieć tylko dlatego że nie mają większości głosów i są w mniejszości.

Przewodnicząca Rady Bożena Wrona stwierdziła, iż szanuje wszystkich i każdemu udziela głosu.

W związku z brakiem dalszych uwag do powyższego porządku obrad Przewodnicząca Rady przystąpiła do dalszej jego realizacji.

Ad.3a

Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru przeniesienia siedziby Zespołu Szkół Zawodowych Nr 3 w Starachowicach.

*Projekt powyższej uchwały stanowi załącznik Nr 2
do niniejszego protokołu.*

Przewodnicząca Rady poprosiła Pana Michała Gutowskiego Dyrektora Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych o przedstawienie powyższego projektu uchwały.

Pan Michał Gutowski przedstawił treść projektu uchwały według załącznika Nr 2 do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Pani Marzenie Guzera – Dzik – przedstawicielce Rady Rodziców SP Nr 11- która stwierdziła, iż, cyt. „Na najbliższej sesji Rady Powiatu Starachowickiego pod głosowanie zostanie poddana uchwała, która ma na celu zezwolenie ZSZ Nr 3 przenieść się do budynku po byłym Gimnazjum nr 3prz ul. Leśnej. Jak ważne jest dla nas wydażenie, niech świadczy fakt, że nam rodzicom dzieci z obu szkół, prawie już dorosłej młodzieży, jak również mieszkańcom osiedla, wynik Państw decyzji spędza sen z powiek. Podczas wyborów samorządowych zdecydowaliśmy się Państwu zaufać, zajmując się codziennie problemami i własnym życiem, bez obaw że ktoś będzie chciał nam je zakłócić. Daliśmy państwu mandat, ponieważ uznaliśmy, że jesteście odpowiednimi osobami do tej roli i będziecie dbać o nasze interesy. Będziecie wyrażać nasze zdanie, poprzez swoje decyzje, bo przecież my za 4 lata znów określimy czy Państwa ten kredyt zaufania odnowimy czy też nie. Podczas ślubowania przysięgacie swoim małym społecznościom „mieć na względzie dobro powiatu i jego mieszkańców”. Ci mieszkańcy to nie anonimowe jednostki, ale nierzadko to wasi sąsiedzi, koledzy a nawet przyjaciele, dlatego zobowiązanie wobec nich wydaje się jeszcze większe. Pan prezydent Marek Materek podczas ostatniego spotkania w SP nr 11 powiedział bardzo ważne słowa, że „na miasto i powiat trzeba patrzeć jak na własne gospodarstwo domowe”. Zgadza się z tym w 100%. Zapewne Państw również przyznają nam rację, że Rodzina nie może opierać się na rachunku biznesowym, ale na ponad ekonomicznych trwałych wartościach, bez których we współczesnym świecie nie jest w stanie przetrwać. Ekonomia jest ważna, ale nie najważniejsza. Dziś znaleźliśmy się kolejny raz pod ścianą i to, o co tak mocno walczyliśmy, czyli godne i bezpieczne warunki nauki dla naszych dzieci wydaje się znów zagrożone. Dlatego też liczymy na Waszą pomoc. Tym bardziej, iż od zeszłego roku nie powstały żadne nowe okoliczności, które nasze obawy mogłyby rozwiązać. Pan Prezydent wycofując się z projektu budowy nowej hali i parkingu, (które obiecywał w zeszłym roku) jeszcze mocniej nas zaniepokoił. To nie prawda, że kontakt między uczniami obu szkół nie będzie możliwy. Pamiętajmy, że nasze dzieci korzystają z obiektów sportowych szkoły nie tylko w czasie lekcji, ale także po szkole. Nie bez przyczyny szkoły średnie w przyszłości umieszczano na obrzeżach miast, z dala od najmłodszych. Kierując się natomiast ekonomią i logiką odpowiedzmy sobie uczciwie na pytanie, – jaki sens ma przenoszenie Zespołu Szkół Zawodowych klas sportowych, które tam się znajdują skoro stadion lekkoatletyczny, basen i boiska mają tuż pod nosem i dojście zajmuje tak około 5 minut. Propozycja Pana Prezydenta są dosyć kuriozalne – mianowicie, że zobowiąże się do zorganizowania transportu na zajęcia sportowe dla młodzieży. Naszym zdaniem skora tak się stawia sprawę, to transport publiczny powinien być darmowy dla wszystkich dzieci w mieście i powiecie małych i tych starszych, gdyż to jest faworyzowanie młodzieży szkół średnich (taka sytuacja ma już miejsce w związku z przeniesieniem III LO). Znać Państwo pewnie dobrze już argumenty wszystkich stron, my, jako oponenci pomysłu przenoszenia pragniemy powiedzieć, że robienie komuś dobrze na siłę to „gwałty”, a mówienie że opcja przeniesienia to najlepsza i jedyna opcja – to jak gwałt ze szczególnym okrucieństwem. Apelujemy przed oddaniem głosu o ostatnią chwilę zadumy, bo w tym momencie przyszłość dzieci obu szkół powiatu i miasta jest szczególnie uzależniona od Państwa decyzji. Przypomnijcie sobie czasy Waszej młodości gdzie szkoła i jej przestrzeń były Waszym głównym miejscem zabaw i spotkań z przyjaciółmi nie tylko na lekcjach, ale również poza nimi. Prosimy was nie zabierajcie tej przestrzeni naszym dzieciom. One nie są winne problemów finansowych gminy a tym bardziej powiatu. Dzieci mają prawo bezpiecznie dorastać w znanych sobie miejscach z dala od niebezpieczeństw Świata, które czają się na każdym kroku bezlitośnie korzystając z ich słabości. Jesteście naszą ostatnią przysłowiową „deską ratunku”. Mocno wierzymy, że staniecie ponad podziałami i udowodnicie, że zasługujecie na nasze zaufanie. To Wy jesteście naszymi

reprezentantami i to Wy bronicie naszych interesów. To Wy bierzecie odpowiedzialność za decyzje mające wpływ na przyszłość naszą i naszych dzieci. My na pewno o tym nie zapomnimy. Razem budujemy zgodę i wzajemne zaufanie.” Kolejno Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Panu M. Majewskiemu Dyrektorowi ZSZ Nr 3, który poinformował, iż: „zastanawiałem się czy zabrać głos w tej dyskusji, bo wielu ludzi mi mówiło, że decyzje już zapadły, że jeszcze coś powiesz, co ci zaszkodzi, że spadną na ciebie jakieś sankcje. Ale proszę Państwa ja nie zamierzam zasłaniać się rodzicami, nauczycielami czy uczniami. Myślę, że swoją pracą przez kilka lat pokazałem, że sprawnie zarządzałem szkołą i dzisiaj ta szkoła jest ważnym punktem na mapie oświaty Powiatu Starachowickiego. Zastanawiałem się, co ja mam powiedzieć w tym wystąpieniu, bo przecież przerzucaliśmy się argumentami przez wiele miesięcy i nowe argumenty się nie pojawiły. Chciałbym się zwrócić do Pana starosty Piotra Babickiego. Panie starosto podejmuje Pan niezwykle trudną decyzję to nie radni, tylko właśnie Pan i to Pan będzie symbolem tych zmian, które się dokonają. Jeżeli przeniesienie się powiezie i za parę lat się spotkamy a okaże się, że szkoła w nowym miejscu sprawnie funkcjonuje, że szkoła jest nadal tak chętnie wybierana przez uczniów, to splendory, honory i część. Natomiast, jeżeli ta szkoła z powodu przeniesienia podupadnie to myślę, że do końca Pana życia publicznego przylgnie łatka, że to pan zdecydował, iż ta szkoła przestała funkcjonować. Więc ja współczuję tej odpowiedzialności za losy tej szkoły, uczniów i rodziców oraz przyszłości szkolnictwa zawodowego w Starachowicach. Pan Prezydent wspólnie z Panem Starostą obiecali wiele żeby w nowej lokalizacji warunki nam się poprawiły, chociaż nie uważamy, że w tej lokalizacji mamy warunki złe. Pan Starosto z Prezydentem obiecali, że będzie wybudowane nowe osobne wejście do szkoły, że będą wyremontowane klasy i korytarze, że będzie przebudowana szatnia, że będzie wybudowany łącznik łączący szkołę z salą gimnastyczną. Obiecano, że sala gimnastyczna, która nie będzie naszą salą gimnastyczną będzie praktycznie do naszej wyłącznie dyspozycji. Obiecaliście, że uczniowie będą mieli darmowy transport, że szczególnie zadbacie o uczniów Liceum Sportowego. Obiecaliście Państwo, że będziemy mieli przeniesionych tam wszystkich pracowników administracji i obsługi, wszystkie systemy informatyczne, systemy monitoringu. Panie Starosto domagamy się oby te wszystkie obietnice i nasze postulaty zostały spisane na piśmie i żeby osobiście przez Pana i Pana Prezydenta zostały potwierdzone i że na dzień pierwszego września te wszystkie rzeczy zostaną zrealizowane. Domagamy się tego, ponieważ bez tych działań nie będziemy w stanie tam funkcjonować. Panie Starosto zastanawiamy się, że skoro nie ma pieniędzy na termomodernizację i na remont to skąd znajdą się pieniądze na te wszystkie spełnienie obietnic. Trzymamy za słowo i myślę, że pierwszego września Pan Starosta wspólnie z Prezydentem Markiem Materkiem ogłoszą, że te wszystkie postulaty zostały spełnione. Domagamy się, aby te postulaty zostały spisane na piśmie, ale nie w formie ogólników, ale chcemy, aby to był dokument, jaki my przygotowujemy w szkole. Czyli działanie, osoba odpowiedzialna, termin wykonania najlepiej z kosztorysem, bo myślę że już jakieś szacunki są przygotowane ile to wszystko będzie kosztowało. Szanowni Państwo radni ja tutaj wiele sobie nie obiecuję po Państwa głosowaniu, bo zdaję sobie sprawę ze podejmiecie taka decyzję, jaka już pewnie gdzieś została ustalona. Jednak chciałbym zobaczyć jak podnoszę ręce za tym projektem radni, którzy są trenerami sportowcami, działaczami sportowymi, którzy podnosząc ręce za tą uchwałą potwierdzają likwidację wspaniałej bazy sportowej przy ulicy Szkolnej. Boisk, które są najlepsze w powiecie. Zagłosujecie Państwo za likwidacją siłowni plenerowej, hali sportowej. Wszystkie te obiekty tworzone były przez ludzi, którzy w sporcie jeszcze działają. Czy będziecie mogli spojrzeć w oczy Panu Marguli, Słocie, którzy taczkami wywozili gruz z tych boisk i karczowali las, aby tam były boiska piłkarskie? Czy nie obawiacie się, że może z góry pogrożą wam palcem Pan Janusz Serek, Bogdan Hilbert, Jasiu Król i

wielu innych działaczy, którzy tworzyli historię sportu prawdziwego, bo dzisiaj w Starachowicach sportu nie ma, jesteśmy sportową pustynią. Ja miałem nadzieję, że otwierając Liceum Sportowe to poziom sportowy na polu piłki nożnej się podniesie. Ja chciałbym zobaczyć jak za taką uchwałą podniosą ręce radni, którzy pochodzą z tamtego osiedla ponieważ Państwo decydujecie że tam będzie się uczyło ponad siedmiuset uczniów oraz będzie pracowało sześćdziesiąt osób nauczycieli, pracowników i obsługi. Codziennie do szkoły przyjeżdża kilkadziesiąt interesantów, rodziców, opiekunów. Ciekaw też jestem jak podniosą rękę za taką uchwałą radni z ościennych gmin, ponieważ ta lokalizacja szkoły utrudni im dojazd do szkoły. Jestem też zdziwiony sytuacją że Państwo radni przez półtora roku kiedy toczy się ta dyskusja nie znaleźli czasu żeby przyjść do Zespołu Szkół Zawodowych nr 3 i zobaczyć jak szkoła wygląda od środka. Czy państwo obawiali się, że zastaniecie fajne sale, odnowione korytarze, dużą świetlicę i bibliotekę i wtedy trudniej będzie podnieść rękę za taką uchwałą. Szkoła od środka wygląda dobrze lecz na zewnątrz potrzebna jest termomodernizacja, ale sąsiedni budynek Liceum Nr II i Liceum Nr I wcale lepiej nie wyglądają. Zdajemy sobie, więc sprawę, że te działania to jest kwestia naszych działek i dlatego zostajemy przeniesieni na ulicę Leśną. Działka o wielkości dwóch i pół hektara ma posłużyć do zasypania dziury budżetowej. Musicie Państwo wiedzieć, że to nie jest łąka, która rośnie dookoła ale są to obiekty sportowe najwyższej klasy w powiecie. Dziwię się, że przewodniczący Zespołu do przeniesieni szkoły Pan Jerzy Materek też specjalnie nie znalazł czasu bo w ciągu półtora roku był tylko raz i cała wizyta trwała pół godziny. Myślę że Państwo powinni znać w szkole warunki, każdą klasę aby teraz mnie wytknąć co trzeba zrobić. Panie Starosto przynosi Pan szkołę, która dzisiaj bardzo dobrze prosperuje. To nie jest szkoła, która chyli się ku upadkowi, to nie jest szkoła gdzie jest mało uczniów. Mamy pomysły, mamy rozwiązania na dalszą dzielność. Jeżeli zapadnie decyzja i Pan Starosta się pod tym podpisze to jeszcze raz powtórzę my domagamy się, aby te wszystkie obietnice zostały zrealizowane i spełnione, bo to to jest jedyna szansa, aby ta szkoła w tym miejscu dobrze funkcjonowała. Ja ma przyjemność pracować ze wspaniałymi nauczycielami i jesteśmy w stanie zrobić fajną szkołę w dowolnym miejscu. Trudo mi mówić o całej tej sytuacji, bo wiele wysiłku włożyłem, aby ta szkoła tak funkcjonowała. Dlatego proszę o głęboką refleksję, aby Państwo Radni z czystym sumieniem mogli stanąć przed lustrem i powiedzieć zrobiliśmy dla tej szkoły dobrze. Jeżeli okaże się, że to było złe, co teraz robimy a wszyscy do koła mówią że to jest złe - cała społeczność szkoły, rodzice, społeczność szkoły nr 11 oraz mieszkańcy osiedla. Nikt nie mówi, że to będzie z korzyścią dla kogoś czy dla jakiejś grupy społecznej. Jeżeli decyzja o przeniesieniu zapadnie to chciałbym, aby pierwszego września wszyscy razem stanęli przed budynkiem Zespołu Szkół Zawodowych nr 3 przy ulicy Leśnej i aby Pan Starosta wspólnie z Panem Prezydentem pokazali nam wszystkie te obietnice zrealizowane, które teraz są nam składane. Dziękuję bardzo.”

Następie Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję, w trakcie której głos zabrali:

- Radna Agnieszka Kuś przypomniała, iż do sesji miały być dostępne dokumenty podpisane przez Prezydenta i Starostę w sprawie akceptacji warunków przeniesienia szkoły. Radna stwierdziła, iż chce wiedzieć co mieści się w porozumieniu zawartym na przeniesienie szkół (z podaniem terminów realizacji i środków finansowania). Radna zapytała również kiedy Starosta i gdzie aplikował o pieniądze na halę. Radny Dariusz Stachowicz stwierdził, iż zgadza się z słowami Przedstawicielki Rady Rodziców oraz Pana M.Majewskiego, takie przeprowadzanie na siłę niczym dobrym nie jest. ZSZ nr 3 znajduje się w dobrej lokalizacji z dobrym dostępem. Radny uważa, że wniosek o przeniesienie szkoły jest zupełnie bezzasadny. Radny zwrócił się z prośbą o wskazanie dokumentów, kosztorysów przeniesienia szkoły. Radna Danuta Krępa stwierdziła, iż przeniesienie ZSZ Nr 3 do nowej lokalizacji jest decyzją destrukcyjną dla rozwoju szkolnictwa zawodowego w powiecie starachowickim. Decyzja o przeniesieniu szkoły niszczy wizytówkę szkolnictwa zawodowego. Radna zwróciła uwagę, iż nie wszystkie budynki, w których mieszczą się szkoły nie są stermomodernizowane tym samym konieczne byłoby przeniesienie wszystkich szkół, gdyby to było jedynym warunkiem ich funkcjonowania. Radna dodała, iż Gmina posiada budynek przy ul. Leśnej, który nie jest atrakcyjny i byłby trudny do sprzedania dlatego powstał pomysł aby przenieść szkołę ZSZ Nr 3 do tego właśnie budynku w zamian za budynek z 10-krotnie większą działką, tu nie ma interesu dla Powiatu, Radni Rady Powiatu mają obowiązek dbania o interesy powiatu, poprzez takie decyzje Powiat traci. Radna zwróciła się z prośbą do Radnych by się zastanowili czy dziś rękę warto podnieść, bez słuchania głosów nauczycieli, rodziców i młodzieży.
- Radna Joanna Głównka stwierdziła, iż wniosek o przeniesienie szkoły jest bez zasadny. Młodzież na terenie miasta do szkoły nie ma czym dojechać a co dopiero młodzież z poza miasta. Radna dodała, iż nie można myśleć o likwidacji ZSZ Nr 3, kolejno dodając, iż Radni powinni słuchać rodziców, młodzieży i dyrektora. Radna dodał, iż na ul. Oświatowej sprzedano budynek dlatego te środki można przeznaczyć na remont hali gimnastycznej przy ZSZ Nr 3, Radna dodała, iż nie tylko do szkoły nie ma jak dojechać ale także do przychodni i szpitala.
- Radny Mirosław Wojciechowski poinformował, iż jest totalny przeciw w społeczeństwie przeciw przeniesieniu ZSZ Nr 3, kolejno pytając o zyski dla Powiatu z tego płynące, jednocześnie stwierdzając, iż to kolejny projekt który służy „miastu”.
- Radna Maria Salwa stwierdziła, iż zgadza się z przedmówcami ze swojego klubu, dodając, iż nie ma racjonalnych przesłanek do przeniesienia szkoły, jest to sprawa według Radnej „typowo polityczna” i przesądzona.
- Radny Paweł Brzozowski stwierdził, iż zapoznał się z operatami dot. hali przy ZSZ Nr 3 i zna jej stan techniczny, wyraził jednocześnie nadzieję na dalsze dobre prowadzenie szkoły w dobrych warunkach
- Radna Joanna Głównka dodała, iż ZSZ Nr 3 posiada halę, a w budynku przy ul. Leśnej jest hala należy do MOSIR-u , czyli ZSZ Nr 3 nie będzie miał własnej sali, opinie i analizy osób, które robią remonty hal sportowych stwierdził, iż hale można wyremontować w kwocie o wiele mniejszej niż ekspertyzy, koniecznym jest słuchanie Dyrektora ZSZ Nr 3 a nie przesuwanie szkoły za wszelką cenę do budynku przy ul. Leśnej.
- Radny Paweł Brzozowski dodał, iż będzie stał na straży aby wszystkie postulaty Dyrektora ZSZ Nr 3 zostały wykonane.

- Starosta Starachowicki Piotr Babicki w odpowiedzi na powyżej zadane pytania poinformował, iż daje gwarancję, że dzieci w szkole podstawowej nr 11 będą bezpieczne, w odniesieniu do wypowiedzi Pana M.Majewskiego Starosta poinformował, iż warunki do rozwoju szkoły w nowej lokalizacji były omówione, propozycja dotycząca przeniesienia szkoły do innej lokalizacji jest decyzją mającą na celu poprawę dla szkoły warunków dla uczniów, w interesie Powiatu jest to aby szkoła nadal się rozwijała się w nowej lokalizacji. Warunek konieczny do użyczenia budynku – jest kwestia przejściowa, która na potrzebę procedowania przedmiotowego projektu uchwały daje tymczasową gwarancję tego, że szkoła ma się gdzie przenieść i będzie miała swoją siedzibę. Tym samym nie będą utrzymywane dwa budynki i nie będą ponoszone podwójne opłaty. Kilka tygodni temu zapadła decyzja o powołaniu szkoły branżowej drugiego stopnia przy ZSZ Nr 3. Kolejno Pan Starosta przypomniał, iż w grudniu Pan M.Majewski wysłał pismo do Świętokrzyskiego Inspektora Sanitarnego o fatalnym stanie hali przy ZSZ Nr 3 i kolejne pisma w sprawie nie ekonomicznego przeprowadzenia remontu hali. Koszt brutto budowy nowej hali to 9mln zł. obecny Zarząd czekał na rozstrzygnięcie tego konkursu, w lutym 2019 roku wniosek ten został odrzucony z przyczyn formalno-merytorycznych, do dziś nie ma możliwości pozyskania środków na remont hali. Starosta dodał, iż w księdze wieczystej będzie zapis o użytkowaniu budynku szkoły. Następnie Starosta poinformował, iż w szkołach podstawowych jest rejonizacja a w szkołach ponadpodstawowych już nie a budynek przy ul.Leśnej jest oddalony od ul. Szkolnej o 1300m. Starosta P.Babicki poinformował, iż jest to zmiana siedziby szkoły. Propozycji ze strony Prezydenta dot. komunikacji też mogłoby nie być a jest. Prace remontowe w budynku przy ul. Leśnej to połączenie pomieszczeń w piwnicy i dobudowa sekretariatu, połączenie 4 sal w 2 mniejsze i dostosowanie małych pomieszczeń na zaplecza sal lekcyjnych – wszystko to zapewnia zrealizować Pan Prezydent. Po stronie Powiatu będzie zakup szafek dla liceum sportowego za około 20.000zł., wszyscy pracownicy administracji i obsługi będą nadal pracować i opieka medyczna również zostanie na takim samym poziomie. Budynek Gimnazjum nr 3 ma monitoring, który po zamianie przejdzie na własność Powiatu, gmina deklaruje, że planuje wybudować boisko ze sztuczną nawierzchnią.
- Radna Danuta Krępa w swej wypowiedzi odniosła się do hali sportowej w ZSZ Nr 3 informując, iż były dość ambitne plany, lecz nie było dofinansowania, wymagania Sanepidu nie są aż tak duże by Powiat nie mógł im sprostać, dlatego już lepiej byłoby zostawić szkołę w obecnej siedzibie gdzie jest hala, Radna zapytała dlaczego nie zrealizowano zaleceń Sanepidu?
- Członek Zarządu Jerzy Materek poinformował, iż dokumenty o których mówił Pan Starosta został przekazane jako odpowiedź na interpelacje Klubu Radnych „PiS”, które mówią, że problem hali sportowej jest dość „starym” problemem. Aby dostosować budynek ZSZ Nr 3 do standardów potrzebne są ogromne nakłady finansowe, na które Powiat nie może sobie pozwolić – jest to kwota ponad 20mln. zł, z czego Starostwo musiałoby posiadać 12 mln.zł.
- Radny Dariusz Stachowicz zapytał czy jest ekspertyza hali przy ZSZ Nr 3, czy jest stanowisko w tej sprawie nadzoru budowlanego i decyzja o konieczności wyburzenia, czy liczba sal dydaktycznych jest na takim samym poziomie co w ZSZ Nr 3?

- Radna Agnieszka Kuś zapytała jakie będą koszty przeniesienia szkoły, kolejno Radna wyraziła swą ocenę na temat działań Starosty Starachowickiego podejmowanych w sprawie przeniesienia ZSZ Nr 3, postawa Dyrektora M.Majewskiego spowodowała, że na dzisiejszej sesji nie ma tłumów z szkoły, ich racje przedstawił Dyrektor. Radna A.Kuś zapytała jakie dofinansowanie na remont hali próbował uzyskać obecny Starosta. Radna dodała, iż nie wierzy w żadne obietnice Pana Prezydenta i kolejno poprosiła o patrzeć na sprawy ludzi a nie własne.
- Starosta Starachowicki Piotr Babicki poinformował, iż dzisiejsze podjęcie uchwały może uruchomić pewne procedury, dopiero wtedy będzie wiadomo jak sytuacja potoczy się dalej. Nie ma ekspertyzy stanu technicznego hali, ostatnia ekspertyza była przeprowadzona wewnętrznie, na potrzeby Zarządu Powiatu poprzedniej kadencji. Kolejno dodając, iż jeśli nie ma środków finansowych, hali to właśnie potrzebne jest zapewnienie funkcjonowania szkoły w lepszych warunkach jak dotychczas, na obecna chwilę potrzebne byłoby 200.000zł. aby „polepić obecna siedzibę ZSZ Nr 3” a przeniesienie do budynku przy ul. Leśnej nie jest aż tak kosztowne.
- Radna Joanna Głównka zapytała czy Radny Piotr Ambroszczyk był w budynku szkoły? Radna była i wie w jakim stanie są budynki obu szkół, wyraziła swój sprzeciw wobec przeniesienia szkoły ZSZ Nr 3 do budynku przy ul. Leśnej – ilość s al. w budynku przy ul. Leśnej jest zdecydowanie mniejsza a pozostałe zdecydowanie mniejsze, dlatego nie będą tam lepsze warunki.
- Radna Agnieszka Kuś stwierdziła, iż nadal nie zna kosztów przeniesienia szkoły i terminów realizacji. Prezydent wydał zarządzenie nawet nie pytając o to Radnych, co zapewne spowoduje nie wywiązanie się z postulatów dyrektorów szkół.
- Członek Zarządu Jerzy Materek stwierdził, iż Radna Agnieszka Kuś mija się z prawdą, która wynika z dokumentacji jaka otrzymała w odpowiedzi na interpelacje. Koszty jakie ma ponieść powiat z tytułu przeniesienia szkoły to koszt zakupu szafek.
- Radna Danuta Krępa dodała, do swej wcześniejszej wypowiedzi, że chciałaby aby wyremontowano hale przy ZSZ Nr 3, stwierdzając jednocześnie, że podczas głosowania będzie widać jak Radni dbają o interes mieszkańców Powiatu.
- Radny Dariusz Stachowicz stwierdził, iż jest zaniepokojony budżetem Powiatu w którym nie ma środków na remont hali sportowej, dlatego też nie rozumie dlaczego konieczne jest wymuszenie przeniesienia szkoły z tradycjami do lokalizacji dość wątpliwej.
- Radna Agnieszka Kus twierdzi, że powierzchnia ZSZ Nr 3 jest o wiele większa niż budynek przy ul. Leśnej.
- Starosta Starachowicki Piotr Babicki stwierdził, iż liczba sal w obecnej siedzibie to 20 a w proponowanej siedzibie 21, będą dostosowywane do potrzeb nowej szkoły. Kolejno dodał, iż wszystkie podejmowane działania Zarządu Powiatu mają na celu oszczędności, gdyż do spłaty w ostatnich 2 latach doszedł kredyt w wysokości 10,5mln. zł. WPF nie pozwala na kolejne kredyty, a działania Zarządu Powiatu mają na celu przede wszystkim oszczędności, by móc spłacać kredyty zaciągnięte przez poprzedni Zarząd Powiatu.

- Radny Sławomir Rymarczyk poinformował, iż już zakupiono szafki w SP Nr 13 dla uczniów, gdyby nie reforma oświaty nie byłoby dzisiejszej dyskusji, bo to nie Prezydent Matek zlikwidował gimnazja. Termomodernizacja obiektów oświatowych nie była w ostatnich latach wykonywana, zajęto się drogami. Radny pamięta jak wygląda hala sportowa w ZSZ Nr 3, jej stan tylko się pogarsza, przy budynku przy ul. Leśnej jest lepsze boisko i na to trzeba zwrócić uwagę. Radny kończąc swą wypowiedź zgłosił wniosek o zakończenie dyskusji w przedmiotowym temacie.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Radnego Sławomira Rymarczyka w sprawie zakończenia przedmiotowej dyskusji.

W przeprowadzonym głosowaniu przy 13 głosach „za”, 5 „nieobecnych” i 3 „brak głosu”, Przewodnicząca zakończyła dyskusję nad przedmiotowym projektem uchwały.

Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przeniesienia Zespołu Szkół Zawodowych Nr 3 w Starachowicach.

W przeprowadzonym głosowaniu Rada Powiatu przy 13 głosach „za” i 8 „przeciw” podjęła uchwałę Nr XVIII/132/2020 Rady Powiatu w Starachowicach z dnia 18 lutego 2020 roku w sprawie przeniesienia siedziby Zespołu Szkół Zawodowych Nr 3.

Treść podjętej uchwały wraz z wynikami głosowania stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 3 b,c

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Starachowickiego na 2020 rok oraz zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2020-2029.

Przewodnicząca Rady – Bożena Wrona zaproponowała, aby oba punkty porządku obrad podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Starachowickiego na 2020 rok oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2020-2028 został rozpatrzone w dyskusji łącznie.

Przewodnicząca Rady – Bożena Wrona, poprosiła Skarbnika Powiatu – Panią Magdalenę Zawadzką o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Starachowickiego na 2020 rok oraz uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2020-2029.

Skarbnik Powiatu przedstawiła Radzie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Starachowickiego na 2019 rok.

Treść podjętej uchwały wraz z wynikami głosowania stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu

Następnie Skarbnik Powiatu przedstawiła Radzie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2020-2029.

Treść podjętej uchwały wraz z wynikami głosowania stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu

Przewodnicząca Rady poinformowała, iż projekty uchwał został pozytywnie zaopiniowane przez Komisję Budżetu i Finansów, a następnie otworzyła dyskusję,

Przewodnicząca Rady – Bożena Wrona, w związku z brakiem zgłoszeń zakończyła dyskusję i Rada przystąpiła do głosowania nad uchwałami.

W przeprowadzonym głosowaniu Rada Powiatu przy 14 głosach „za”, 1 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się”, 0 „braku głosu” i 4 nieobecnych podjęła uchwałę Nr XVIII/133/2020 Rady Powiatu w Starachowicach z dnia 18 lutego 2020 roku w sprawie zmian w budżecie Powiatu Starachowickiego na 2020 rok.

W przeprowadzonym głosowaniu Rada Powiatu przy 14 głosach „za”, 1 „przeciw” 2 „wstrzymujących się”, 0 „braku głosu” i 4 nieobecnych podjęła uchwałę Nr XVIII/134/2020 Rady Powiatu w Starachowicach z dnia 18 lutego 2020 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2020-2029.

Treść podjętych uchwał wraz z wynikami głosowania stanowią załączniki Nr 6 i 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 4

Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu pomiędzy sesjami.

W tym miejscu Starosta Starachowicki – Piotr Babicki poinformował, że w okresie od 30 stycznia 2020 roku do dnia dzisiejszego odbyły się 2 posiedzenia Zarządu Powiatu, na których podjęto 5 uchwał.

W prezentowanym Państwu okresie czasu zarówno ja, jak i pozostali członkowie Zarządu Powiatu uczestniczyliśmy w spotkaniach i uroczystościach, spośród których wymienię te, które uważam za najważniejsze:

- **30 stycznia** odbyły się rokowania w sprawie sprzedaży nieruchomości przy ulicy Oświatowej w Starachowicach, w której mieściła się m.in. dawna siedziba starostwa. Budynek został sprzedany za kwotę 1mln 700 tys. zł. W tym roku do powiatowej kasy wpłynie 1 mln zł, pozostałe pieniądze przelane zostaną w dwóch transzach. Nowy właściciel zamierza zaadoptować budynek pod lokale użytkowe oraz mieszkania, co będzie z dużą korzyścią dla samych mieszkańców. W Starachowicach wciąż, bowiem brakuje mieszkań, które można by było wynająć.
- **31 stycznia** wspólnie z pracownikami Starostwa Powiatowego Starosta wziął udział w V Kolędowaniu bez barier, organizowanym przez Fundację „Nasze Zdrowie”. Tym razem przyświecało jej hasło "Kolęda dla nieobecnych". Wspólnie wykonano kolędę „Wśród nocnej ciszy” i w pięknej atmosferze zakończono okres Bożego Narodzenia.
- **3 lutego** Członek Zarządu Powiatu Jerzy Materek wziął udział w spotkaniu ze studentami Wydziału Geodezji i Kartografii Politechniki Warszawskiej, na którym zaprezentowali oni swoje koncepcje dotyczące zmiany wyglądu niektórych obszarów Starachowic. Spotkanie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Starachowicach.
- **10 lutego** wicestarosta Dariusz Dąbrowski spotkał się ze słuchaczami Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Starachowicach, na kolejnym wykładzie, tym razem poświęconym genealogii oraz poszukiwaniom własnych korzeni.
- **11 lutego** odbyły się rokowania w sprawie sprzedaży dwóch nieruchomości niezabudowanych przy ulicy Radomskiej w Starachowicach, o łącznej po-

wierzchni ponad 6 tys. m kw. Zostały one sprzedane za kwotę 320 tys. zł netto, tj. 393 tys. 600 zł brutto. Jest to kolejna udana sprzedaż przeprowadzona w tym roku.

- Tego samego dnia wicestarosta Dariusz Dąbrowski uczestniczył w kolejnym posiedzeniu Powiatowej Rady Kombatantów i Osób Represjonowanych w Starachowicach, na którym omówiono m.in. udział jej członków w uroczystościach patriotycznych zaplanowanych na marzec i kwiecień 2020 r.
- Starosta z kolei uczestniczył w noworocznym spotkaniu tegoż gremium. W imieniu Zarządu Powiatu podziękował kombatantom za ich dotychczasową aktywność i złożył noworoczne życzenia.
- **13 lutego** wspólnie z Członkiem Zarządu Powiatu Robertem Sowulą uczestniczył w konferencji prasowej organizowanej przez Powiatowy Zakład Opieki Zdrowotnej w Starachowicach w sprawie uruchomienia Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego w starachowickim szpitalu. Zakład zlokalizowany został na IV piętrze budynku A (tzw. bloku łóżkowego), liczy 20 łóżek i jest przystosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych. Jego uruchomienie było możliwe dzięki uzyskaniu kontraktu z Narodowego Funduszu Zdrowia w zakresie świadczeń pielęgnacyjno-opiekuńczych.

Oddział powstał z potrzeby serca. Jego finansowanie do końca 2020 roku opiewa na prawie 700 tys. zł. Będziemy występować jednak do NFZ o zwiększenie finansowania, aby było ono adekwatne do ilości udzielonych świadczeń ponad limit. Oddział nie jest jednak nastawiony przede wszystkim na zysk, szpital ma także misję do spełnienia. Misję pomocy w potrzebie i niesienie ulgi cierpiącym i ich rodziną pomimo niewystarczającego finansowania. Zakład rozpoczął swoją działalność 17 lutego br. Posiada wykwalifikowany personel pielęgniarski, opiekunki medyczne, fizjoterapeutów, terapeutę zajęciowego, psychologa i logopedę. Ponadto, odpowiednie wyposażenie, w tym łóżka z materacami przeciwoleżynowe i inny sprzęt specjalistyczny, który będzie pomocny w przywracaniu pacjentów do jak największej sprawności, tak aby mogli samodzielnie funkcjonować w warunkach domowych. Będą tu kierowane osoby po zakończonym procesie leczenia, w pełni zdiagnozowane i niewymagające dalszej hospitalizacji, których stan zdrowia nie pozwala na samodzielne funkcjonowanie. Warto podkreślić, że pobyt w Zakładzie Opiekuńczo – Lecznicznym jest częściowo odpłatny. NFZ pokrywa jedynie koszty udzielanych świadczeń pielęgnacyjno-opiekuńczych, z kolei pacjent ponosi koszty żywienia i zakwaterowania. Miesięczną opłatę ustala się w wysokości odpowiadającej 250% najniższej emerytury, z tym, że nie może być wyższa niż kwota odpowiadająca 70% miesięcznego dochodu pacjenta (w rozumieniu przepisów o pomocy społecznej).

- **14 lutego** wspólnie z wicestarostą Dariuszem Dąbrowskim spotkał się z dyrektorami szkół średnich w naszym powiecie, zarówno publicznych, jak i niepublicznych. Rozmawiano na temat utworzenia Powiatowego Klubu Debaty Oksfordzkiej, który skupiałby młodzież ze wszystkich wspomnianych placówek, stanowiąc przestrzeń wymiany poglądów oraz nauki właściwych zasad prowadzenia dyskusji. Młodzież będzie miała okazję kształcić aspekty językowe, pracować nad właściwą argumentacją swoich poglądów w jednoczesnym poszanowaniu odmiennych zdań. Kolejnym krokiem będzie rekrutacja do udziału w pracach Klubu, a następnie jego uroczyste powołanie. Ze strony Starostwa Powiatowego w Starachowicach nadzór merytorycz-

ny nad działalnością Klubu sprawować będą: Dyrektor Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych – Michał Gutowski oraz Kierownik Biura Rozwoju Powiatu – Piotr Wójtowicz. Równoległe do debat oksfordzkich realizowany będzie też projekt „STOP Wulgaryzmem”, który ma się rozpocząć od zdefiniowania na nowo słowa wulgaryzm i zakłada szereg działań z udziałem młodzieży.

- **17 lutego** wraz z Robertem Sowulą, członkiem Zarządu Powiatu, Starosta uczestniczył w konferencji dotyczącej szpitalnictwa, organizowanej przez Komisję Samorządu Terytorialnego i Administracji Państwowej Senatu RP, przy współpracy m.in. ze Związkiem Powiatów Polskich oraz Związkiem Miast Polskich Związek Powiatów Polskich. Spotkanie odbyło się w gmachu Senatu RP, uczestniczyli w nim starostowie i prezydenci miast na prawach powiatu, a jego tematem przewodnim było orzeczenie Trybunału Konstytucyjnego w sprawie odpowiedzialności finansowej jednostek samorządu terytorialnego za stratę netto samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej.

W przedstawionym Państwu okresie czasu zarówno Starosta, jak i pozostali Członkowie Zarządu Powiatu uczestniczyli w posiedzeniach Komisji Rady Powiatu, które odbywały się w siedzibie Starostwa Powiatowego.

W tym miejscu Przewodnicząca Rady – Bożena Wrona otworzyła dyskusję, w trakcie, której głos zabrali:

- Radny Drwisz Stachowicz zapytał czy rokowania to jest właściwa forma sprzedaży majątku.
- Radna Danuta Krępa poinformowała, że już wcześniej obecny nabywca był zainteresowany nabyciem tego obiektu, lecz Zarząd Powiatu pod jej kierownictwem nie była zainteresowany sprzedażą za tak niską kwotę. Stwierdziła że sprzedaż tej nieruchomości za kwotę 1 mln 700 tysięcy zł nie jest żadnym sukcesem.
- Pani Joanna Głównka spytała o sprzedaż dwóch działek na ul. Radomskiej za kwotę 30 tysięcy i co to są za działki oraz jakie zasługi dla szpitala powiatowego posiada Pan Prezydent Marek Materek, że bierze udział w konferencjach prasowych szpitala.
- Starosta Piotr Babicki poinformował, że rokowania to odpowiednia forma sprzedaży majątku powiatowego i wynika to z przepisów ustaw. Odpowiadając Pani Danucie Krępie poinformował, że jego Zarząd sprzedażą tego budynku był zainteresowany i dlatego został sprzedany. Starosta poinformował, że kwota założona w budżecie ze sprzedaży to 3 miliony 185 tys. zł. Poinformował że Zarząd robi wszystko, aby ze zobowiązań się wywiązywać i poszukiwać środków dla budżetu powiatu.
- Pani Radna Danuta Krępa przytoczyła wartość operatu z 2016 roku wartość tej nieruchomości to 3 mln 250 tys., 2017 roku 3 mln 250 tys. Pod koniec sierpnia 2017 roku wartość nieruchomości 2 mln 500 tys. Ponadto poinformowała, że kredyty były brane przez nią zasadnie, bo polepszała infrastrukturę powiatu.
- Pan Starosta Piotr Babicki udzielił odpowiedzi informując, że dostali zgodę Rady Powiatu na wzięcie kredytu w wysokości trzech i pół miliona ostatecznie wzięte został 3 mln i większość kredytu przeznaczona została na spłatę zobowiązań, które zostały zaciągnięte wcześniej i nie przez obecny Zarząd.

- Pani Danuta Krępa odnosząc się do wypowiedzi Starosty poinformowała, że dług powiatu faktycznie jest ponad 30 mln zł. Prosiła, aby przy tym długu nie wymieniać tylko jej nazwiska, bo to nie ona zrobiła dług pod 30 mln zł.
- Pani Elżbietka Kita Dyrektor Wydziału udzieliła odpowiedzi na temat działek położonych przy ul. Radomskiej. Poinformowała, że od roku 2008 wielokrotnie wystawiane były na sprzedaż lecz bez skutku gdyż nie było zainteresowanych ich zakupem. Są to działki niezabudowane leżące na przeciwko ładowiska w szpitalu powiatowym. Powierzchnia tych działek to sześć tysięcy sto pięćdziesiąt siedem metrów. Nabywcą w wyniku rokowań został Pan Krzysztof Chaja. Procedura została przeprowadzona zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami. Przeprowadzona procedurą były rokowania. W wyniku tych rokowań wyłoniony został nabywca.
- Pan rady Dariusz Stachowicz poprosił o wykładnię prawną dotyczącą sprzedaży majątku i spytał czy sześć tysięcy metrów powierzchni, którą stanowią działki zostały sprzedane za 50 zł za metr.
- Pani Elżbieta Kita poinformowała, że cenę dyktuje rynek. Do pierwszego przetargu cena nie może być niż od ceny wyznaczonej przez rzeczoznawcę majątkowego. Jeżeli przetarg pierwszy nie zakończy się pozytywnie to już w drugim można obniżyć cenę do 50 % wartości rynkowej. Jeżeli strony uzgodnią, że chcą za taką cenę sprzedać a druga strona kupić to jest wtedy dopiero transakcja. Przez dwanaście lat nie doszło do sprzedaży tej działki więc Zarząd zgodnie z przepisami mógł obniżyć cenę.
- Pan Dariusz Stachowicz zapytał czy te działki musiały być sprzedane niezależnie od ceny, jaką zaproponował kontrahent.
- Pani Elżbieta Kita odpowiedziała, że wartość tych działek nie była obniżona o więcej, niż 50% bo wartość ta była wyższa i dlatego zostały sprzedane.

W związku z brakiem dalszych zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady – Bożena Wrona zamknęła dyskusję i ogłosiła 10 minut przerwy.

Ad. 5

Informacja o działalności Specjalnej Strefy Ekonomicznej „Starachowice” S.A.

O przedstawienie informacji Przewodnicząca Rady – Bożena Wrona poprosiła Pana Jarosława Tosnowiec Dyrektora Pionu Zarządzania Obszarem Specjalnej Strefy Ekonomicznej „Starachowice” S.A.

Pan Jarosław Tosnowiec – przedstawiciel Specjalnej Strefy Ekonomicznej poinformował, że w 2019 Strefa posiadała 707 tysięcy hektarów terenów inwestycyjnych. Obecnie Strefa działa na podstawie nowych przepisów regulujących działalność Stref, czyli ustawy z 10 maja 2018 roku o wspieraniu nowych inwestycji. Na mocy nowych przepisów w roku 2019 Specjalna Strefa Ekonomiczna „Starachowice” nie wydawała już dotychczasowych zezwoleń gdyż wprowadzono nową formę decyzji administracyjnych w postaci decyzji o wsparciu, których w ubiegłym roku SSE wydała 15. W ramach tych decyzji przedsiębiorcy zadeklarowali zainwestowanie pół miliarda złotych i zatrudnienie 205 nowych pracowników. To wszystko daje nam od początku istnienia SSE „Starachowice” do chwili obecnej

184 zezwolenia na prowadzenie działalności gospodarczej i osiemnastu decyzji o wsparci gdzie przedsiębiorcy ponieśli już 3 miliardy nakładów inwestycyjnych i utworzyli 9,5 tys. miejsc pracy.

W 2019 roku SSE zmieniła akcjonariat spółki tzn. zakup Przez Agencje Rozwoju większościowego pakietu akcji od dotychczasowych akcjonariuszy to jest Invest Star S.A. Starachowice. Dla spółki oznacza to możliwość wykorzystywania wypracowanych przez nią środków finansowych na realizację planowanych inwestycji a także możliwość pozyskania takich środków we współpracy z nowym właścicielem oznacza to dalsze szanse na rozwój.

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji, Przewodnicząca Rady – Bożena Wrona przeszła do realizacji następnego punktu sesji.

Ad. 6

Informacja o działalności Starachowickiego Inkubatora Przedsiębiorstw.

Treść informacji stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

O przedstawienie informacji Przewodnicząca Rady Bożena Wrona poprosiła Pana Mariusza Skórę Prezesa Zarządu Starachowickiego Inkubatora Przedsiębiorstw.

Pan Mariusz Skóra przedstawił Radzie Powiatu informacje zgodnie z załącznikiem Nr 5 do protokołu.

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Bożena Wrona przeszła do realizacji kolejnego punktu obrad.

Ad. 7

Informacja o działalności Agencji Rozwoju Regionalnego w Starachowicach

Treść informacji stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

O przedstawienie informacji Przewodnicząca Rady Bożena Wrona poprosiła Pana Dariusza Faliszewskiego Członka Zarządu Fundacji Agencji Rozwoju Regionalnego.

Pan Dariusz Faliszewski przedstawił Radzie Powiatu informacje zgodnie z załącznikiem Nr 6 do protokołu.

W dyskusji zabrał głos Pan Robert Sowula pytając o laboratorium i silnik gazowy. Pan Dariusz Faliszewski odpowiedział że są to projekty, nad którymi fundacja ciągle pracuje.

W związku z brakiem dalszych zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Bożena Wrona przeszła do realizacji kolejnego punktu obrad.

Ad. 8

Informacja o działalności Regionalnej Izby Gospodarczej w Starachowicach

Treść informacji stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

O przedstawienie informacji Przewodnicząca Rady Bożena Wrona poprosiła Pana Andrzeja Gach Prezesa Zarządu Regionalnej Izby Gospodarczej.

Pan Andrzej Gach przedstawił Radzie Powiatu informacje zgodnie z załącznikiem Nr 7 do protokołu.

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Bożena Wrona przeszła do realizacji kolejnego punktu obrad.

Ad. 9

Informacja o działalności Akademii Przedsiębiorczości Sp. z o.o w Starachowicach

Treść informacji stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

O przedstawienie informacji Przewodnicząca Rady Bożena Wrona poprosiła Pana Michała Zatorskiego Prezesa Zarządu Akademii Przedsiębiorczości w Starachowicach.

Pan Michał Zatorski przedstawił Radzie Powiatu informacje zgodnie z załącznikiem Nr 8 do protokołu.

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Bożena Wrona przeszła do realizacji kolejnego punktu obrad.

Ad. 10

Informacja na temat stanu i struktury bezrobocia w Powiecie Starachowickim i planowanych działań zmniejszających bezrobocie w 2020 roku.

Treść informacji stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu.

O przedstawienie informacji Przewodnicząca Rady – Bożena Wrona poprosiła Pana Ireneusza Łukawskiego – Zastępcę Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Starachowicach.

Pan Ireneusz Łukawski – Zastępca Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Starachowicach poinformował, że przedłożona analiza sytuacji na lokalnym rynku pracy w 2019 roku zawiera szereg danych statystycznych w różnych ujęciach, omawia działania aktywizacyjne, którymi zajmował się Urząd Pracy, jak również osiągnięte efekty na przestrzeni ubiegłego roku oraz perspektywy działań w roku bieżącym.

Informacja została przedstawiona Radzie Powiatu zgodnie z załącznikiem nr 12 do protokołu.

W dyskusji zabrał głos Pan Piotr Ambroszczyk pytając o bon zasiedleńczy. Pan Ireneusz Łukawski odpowiedział, że polega to na tym, że osoby, które podejmowałyby pracę w odległości ponad 80 km od miejsca zamieszkania mają prawo do ubiegania się własni o bon zasiedleńczy. Wypłacany jest on do wysokości dwukrotnej średniej krajowej, czyli jest to osiem tysięcy zł.

Przewodnicząca Rady Bożena Wrona poinformowała, że powyższa informacja pozytywnie została zaopiniowana przez Komisję Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego.

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Bożena Wrona poddała pod głosowanie Informację na temat stanu i struktury bezrobocia w Powiecie Starachowickim i planowanych działań zmniejszających bezrobocie w 2020 roku.

W przeprowadzonym głosowaniu Rada Powiatu przy 14 głosach „za”, „przeciw” 0, 0 „wstrzymujących się”, 3 brak głosu i 4 nieobecnych radnych przyjęła powyższą informację.

Ad. 11

Informacja Zarządu Powiatu o realizacji uchwał Rady Powiatu podjętych w 2019 roku.

Treść informacji stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu.

O przedstawienie informacji Przewodnicząca Rady – Bożena Wrona poprosiła Panią Marlenę Kostrzewa – Sekretarza Powiatu Starachowickiego.

Pani Marlena Kostrzewa – Sekretarz Powiatu Starachowickiego przedstawiła informacje zgodnie z załącznikiem Nr 13 do protokołu.

Przewodnicząca Rady – Bożena Wrona poinformowała, że podwyższa informacja została pozytywnie zaopiniowana przez wszystkie Komisje Stałe Rady Powiatu.

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji, Przewodnicząca Rady – Bożena Wrona poddała pod głosowanie Informację Zarządu Powiatu o realizacji uchwał Rady Powiatu podjętych w 2019 roku.

W przeprowadzonym głosowaniu Rada Powiatu przy 16 głosach „za”, „przeciw” 0, 0 wstrzymujących się, 0 brak głosu i 5 nieobecnych radnych przyjęła powyższą informację.

Ad. 12

Sprawozdanie z realizacji Strategii Rozwoju Powiatu Starachowickiego za rok 2019.

Treść informacji stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu.

O przedstawienie sprawozdania Przewodnicząca Rady – Bożena Wrona poprosiła Pan Piotra Wójtowicza Kierownika Biura Rozwoju Powiatu.

Pan Piotr Wójtowicz przedstawił sprawozdanie zgodnie z załącznikiem Nr 14 do protokołu.

Przewodnicząca Rady – Bożena Wrona poinformowała, że podwyższa informacja została pozytywnie zaopiniowana przez wszystkie Komisje Stałe Rady Powiatu.

W dyskusji zabrał głos Pan Dariusz Stachowicz informując, iż pomimo tego, że gmina Mirzec rezerwuje środki na drogi to na drogach tej gminy nic się nie dzieje i z tego powodu uważa że Strategia powinna być zaopiniowana negatywnie. Pan Wicestarosta odpowiedział, że drogi na terenie Mirzec były budowane, choć jeszcze nie wszystko zostało zrealizowane i strategia jest realizowana.

W związku z brakiem dalszych zgłoszeń do dyskusji, Przewodnicząca Rady – Bożena Wrona poddała pod głosowanie Sprawozdanie z realizacji Strategii Rozwoju Powiatu Starachowickiego za rok 2019.

W przeprowadzonym głosowaniu Rada Powiatu przy 9 głosach „za”, „przeciw” 5, 2 „wstrzymujących się”, 0 brak głosu i 5 nieobecnych radnych przyjęła powyższą informację.

Ad. 13

Sprawozdanie z realizacji „Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2019 roku”.

Treść powyższego sprawozdania stanowi załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu.

O przedstawienie sprawozdania Przewodnicząca Rady – Bożena Wrona poprosiła Pana Piotra Gutowskiego Dyrektora Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych.

Pan Piotr Gutowski przedstawił sprawozdanie zgodnie z załącznikiem Nr 15 do protokołu

W związku z brakiem dalszych zgłoszeń do dyskusji, Przewodnicząca Rady – Bożena Wrona poddała pod głosowanie Sprawozdanie z realizacji „Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2019 roku”

W przeprowadzonym głosowaniu Rada Powiatu przy 15 głosach „za”, „przeciw” 0, 1 „wstrzymujących się”, 0 brak głosu i 5 nieobecnych radnych przyjęła powyższą informację.

Ad. 14

Wnioski i oświadczenia Radnych.

W tym punkcie obrad Radni zgłosili wnioski i interpelacje na piśmie stanowiące załączniki Nr 16,17,18,19 do protokołu.

Ad. 15

Przyjęcie Protokołu z poprzedniej sesji Rady Powiatu.

Przewodnicząca Rady - Bożena Wrona poinformowała, iż Sekretarz obrad zapoznał się z treścią protokołu i go podpisał. Poinformowała, iż do chwili obecnej nie wpłynęły żadne uwagi Radnych dotyczące Protokołu Nr XVII/2019 z dnia 30 stycznia 2020 r.

Wobec powyższego Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr XVII/2019 r.

W przeprowadzonym głosowaniu Rada Powiatu przy 13 głosach „za”, „przeciw” 0, 0 „wstrzymujących się”, 0 brak głosu i 8 nieobecnych radnych przyjęła powyższy protokół.

Ad. 16

Ustalenie Terminu następnej sesji.

Przewodnicząca Rady – Bożena Wrona poinformowała, iż następna sesja odbędzie się 26 marca 2020 zgodnie z harmonogramem.

Tematami następnej sesji będą:

1. Informacja Zarządu Dróg Powiatowych, Oddziału Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Kielcach oraz Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich na temat planowanych inwestycji drogowych na terenie Powiatu Starachowickiego.
2. Informacje:
 - a) Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Starachowicach o stanie bezpieczeństwa sanitarnego w powiecie starachowickim.
 - b) Powiatowego Lekarza Weterynarii w Starachowicach o stanie bezpieczeństwa weterynaryjnego w powiecie starachowickim.
3. Informacja o sytuacji finansowej Powiatowego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Starachowicach.
4. Sprawozdanie z działalności Rady Społecznej działającej przy Powiatowym Zakładzie Opieki Zdrowotnej.
5. Informacja o wysokości pozyskanych środków z funduszy unijnych i innych funduszy zewnętrznych, złożonych wnioskach i efektach realizacji za 2019 rok.

Ad. 17

Zakończenie obrad.

Wobec wyczerpania całości porządku obrad Przewodnicząca Rady Bożena Wrona o godzinie 15⁴⁰ zamknęła obrady XVII sesji Rady Powiatu

Na tym Protokół zakończono i podpisano

Przewodnicząca Rady

Bożena Wrona

Sekretarz Obrad


Piotr Ambroszczyk

Protokołowali:

Izabela Rafalska, Szymon Kotowski

Dokładny zapis przebiegu obrad znajduje się na stronie:
<https://www.powiat.starachowice.pl/?pid=65>